



5年前,CBA总决赛  
南钢队负于广东宏远  
遗憾地失去了冠军奖杯  
时隔5载,同曦队闯入NBL决赛  
要给江苏男篮  
一个崛起的证明……



# 同曦 同曦!

昨晚主场横扫对手闯入NBL决赛,  
江苏男篮离职业联赛冠军仅一步之遥

赢了!同曦进决赛了!  
昨晚举行的NBL半决赛,江苏同曦在主场以116:103  
战胜广州自由人队,连下两场横扫对手,挺进决赛。这  
是江苏男篮历史上第二次打职业篮球联赛的决赛。  
江苏同曦距离江苏篮球历史上的第一个联赛冠  
军只差一步。拿下昨晚的比赛之后,同曦老板  
陈广川掷地有声地表示:“同曦不但要拿  
冠军,还要给江苏篮球雪耻。”

快报记者 沈忱 见习记者 唐浩杰

## 时隔五年 江苏男篮再进决赛

江苏同曦队和广州自由人的比赛,从来不乏火爆和激情。本场比赛,双方也打出了火花。双方内线强攻和突破很多,不断有球员在内线倒地,双方在对抗中动作很大,犯规不断,比赛也因此多次中断。半场还没结束,自由人主力后卫8号邵天罡和10号董俊江都因为领到6次犯规而下场。

比赛一开始,同曦就趁上一场赢球之势先发制人,打出高潮。房辉是排头炮,一上来连拿8分,大外援昆西·戴维斯不仅在防守上频频送出“麻辣”火锅,在进攻中的一次补篮暴扣,更是点燃了江宁体育馆全场球迷的热

情,同曦的半场紧逼防守是常规武器,他们把防线扩大到了中线附近,如此具有侵略性的防守,让对方很不适应,仅仅第一节,同曦就抢断7次之多,快攻暴扣屡屡上演。

纵观整场比赛,同曦攻防俱佳,反观自由人,战术抠得太死板,不灵活变通,进攻中没有发挥特长,防守也处处受制,半场结束,就输了整整20分。

“我们不要害怕身体对抗,到了半决赛所有球队都会玩命,我们也要敢于与对手玩命。下半场我们千万不能放松,立足于防守。”在中场休息室里,主帅崔万军大声提醒队员们,在讲到内线的身体对抗时,崔万军与俱乐部副主帅宇亲自给

球员们演练动作。

果然,同曦队领先20分进入下半场后,自由人的动作更大,同曦球员史新乐也频频受到对方肘击,但同曦队员还是克服困难,以116:103大胜对手,昂首挺进总决赛。本场比赛,徐树森22分,房辉13分,戴维斯6次犯规下场,砍下13分、13个篮板,高明阳10分,冯欣18分。

江苏男篮上一次进入决赛还要追溯到2004-2005赛季,当时江苏南钢队挺进总决赛,但后来败给了广东宏远。同曦此次进入决赛,也是继5年前南钢队进入CBA总决赛之后,江苏第二支闯入职业联赛决赛的男篮球队。

## 同曦发誓 要为江苏篮球雪耻

上一场客场取胜广州自由人队,让同曦队上下士气高涨。昨天下午,同曦老板陈广川在自己敞亮的办公室里泡了杯茶,静静等候着晚上那场胜利的来临。此时此刻,他的心情非常复杂。

2004-2005赛季,当时同曦集团是南钢队的赞助商,江苏队以南钢同曦队的名义征战CBA联赛。总决赛最后一场比赛,陈广川就坐在主席台上观看了这场让他刻骨铭心的比赛。“太窝囊了,领先了16分还能让广东人在自己家门口带走至尊宝鼎。”陈广川回忆道,那场比赛中很多球迷的泪水深深感动了陈广川,从那一刻开始,一个巨

大的愿望就在陈广川的心里产生了——一定要打造一支属于同曦的球队,要夺取联赛的冠军,而且对手最好是广东球队。

“打篮球一定要有血性,江苏篮球从哪儿跌倒就必须从哪儿爬起来。”陈广川说。“广东宏远队在CBA联赛是霸主,而在NBL联赛,同样是广东球队称霸,四支进入半决赛的球队里有三支球队是来自广东的,我们同曦队一定要坚持到最后。”

临去球场之前,陈广川对俱乐部领导大声说:“我们一定要夺冠,我发誓也要为江苏篮球复仇,因为同曦队是江苏篮球的一分子。”

## 苏粤对抗 同曦不惧广东三虎

本赛季三支进入NBL半决赛的广东球队中都有前CBA广东宏远队的队员。自由人队有邵天罡、黄埔队有王晶、长安队有周军华,而同曦队中也有江苏南钢的影子:房辉、仇华、陈飞、史新乐。可以说,同曦和广东三强的对抗,延续了CBA中的苏粤对抗。

广州自由人队是NBL中球风最狠的球队,本场比赛,他们希望利用身高优势主打内线,屡屡利用42号朱利叶斯的突破寻求内线进攻的机会。从比赛进程看,他们也一直以内线进攻为主,但同曦不惧身体对抗,自由人在内线没有找到便宜。

下半场,自由人队员放手一搏,同曦队的冯欣、戴维斯都

被对手“放倒”。面对对方凶恶的防守,同曦队员还是控制住了脾气,因为他们知道,对手已经是孤注一掷了。最后,同曦的小伙子们稳稳地将胜利握在自己手中。可以说,昨晚的胜利,同曦既胜在勇气,也胜在沉着。

## 16根钢钉 影响姚明复出?

姚之队昨日辟谣:只有3根

昨日,美国媒体的一则报道,无疑给关心姚明的球迷泼了一盆冷水:《篮筐世界》NBA专家阿列克斯·肯尼迪指出,尽管姚明即将在下月复出,但他仍将带着脚部的16根钢钉征战新赛季……对于16根钢钉这个骇人听闻的数字,昨日,姚明经纪团队“姚之队”负责人章明基在接受记者采访时否认了这一说法。他告诉记者,目前还留在姚明左脚中的只剩下3根钢钉。同时,章明基也首次证实,这三根钢钉“永远不会被取出”,将一直伴随着姚明的职业生涯。



## 姚明3年植入4根钢钉

根据章明基的介绍,“姚明只是在两次手术中植入了钢钉”。2006年4月,姚明因左脚第五跖骨骨折,生平第三次被推上了手术台,并第一次在左脚骨折处植入了一根钢钉。大约2008年北京奥运之前,他再次因为左脚踝舟状骨处骨裂而躺上了手术台,而这一次主刀医生在3个小时的手术中一次性就给他植入了3根钢钉。姚明对这次手术的印象特别深刻。他曾在接受媒体采访时以“3年内,第4次手术,第4根钢钉”为自己的“伤病史”作了总结,而当被问及4根钢钉在身体内有什么感觉时,姚明苦中有乐地说,“管他3根、2根钢钉,没啥区别。”

直到去年姚明在季后赛中再次受伤,他不得不接受自己职业生涯中“工程”最大也是最重要的一次手术。而在对姚明左脚踝舟状骨处的骨裂问题进行重新修复的手术中,火箭队医生选择将原来植入的钢钉取出,然后对舟骨裂缝重新进行自体骨移植……直到现在,姚明仍然处于这次手术的恢复治疗期间。在新赛季完美复出,成为他现在唯一努力的目标。

## 3根钢钉伴随职业生涯

昨日,阿列克斯·肯尼迪的“爆料”经由国内体育网站转载,成为网络上热议的话题。姚明经纪团队“姚之队”负责人章明基告诉记者:“绝对没有16根那么多。姚明只接受过2次钢钉植入的手术,一次是左

脚跖骨骨折手术,一次是左脚踝舟状骨处骨裂手术……而当时姚明告诉媒体他总共植入了4根,这个是我知道的比较准确的情况。”在去年的手术中,姚明的左脚中已经取出了一根钢钉,剩下的3根钢钉是否会随着姚明伤势的痊愈而陆续取出?对此,章明基却告诉了一个让记者吃惊的答案,“剩下的永远不会被取出”,也就是说,这3根钢钉将一直伴随着姚明年余下的职业生涯。

捷报联盟记者  
刘逢源



全神贯注,同曦队员准备上篮

本版摄影 快报记者 顾炜